

以“五化”提升“五率”

# 市公安局扎实推进警务实战化建设

**本报讯** 通讯员丁永涛、吴凡报道:今年来,市公安局按照公安部“四项建设”的要求,坚持底线思维,问题导向,积极探索警务实战新模式,以“五化”提升“五率”,全面推进警务实战化建设。

群防群治常态化,提升预警预知率。该局充分发挥主力军作用,广泛动员各种社会力量参与公安保卫、治安防范、打击违法犯罪等工作,初步形成了“党政齐抓、公安主导、专群结合、广泛参与”的群防群治工作局面。今年来,咸宁市各级社区干部、平安志愿者、治安楼长、网点保安员、义务巡逻队员及各界群众共向公安机关提供各类线索3000余条,通过这些线索破获各类案件126起。

反恐应急常态化,提升处置成功率。该局积极争取市委市政府的支持,在设立100万元反恐奖励基金的基础上,增加20万元反恐专项经费,对群众举报涉恐线索发挥作用和效果的,视情给予500元至50000元的奖励。同时,不断完善应急处突保障机制,制定重大刑事案件应急处置等系列预案,加强应急

处突力量的建设,保持市公安局100人、县市区公安机关50人的常备力量,强化日常实战演练,对重点单位、重点部位、重点场所,尤其是学校、车站、医院等做到每日必巡,最大限度地防范个人极端暴力犯罪的发生,有效提升应对恐怖袭击和突发事件的能力和水平。

打击犯罪常态化,提升案件侦破率。该局按照上级部署,持续深入开展“打黑恶,反盗抢,攻积案,保民安”等专项行动,快速侦破了崇阳“2·16”故意杀人等一批大要案。今年以来,全市共破获现行命案6起,命案破案率达100%。同时,还将人民群众反映强烈、案件高发的人室盗窃、诈骗等侵财性“民生小案”作为打击重点,有针对性地开展侦查破案活动,今年共破获“两抢一盗”等侵财案件560起,抓获侵财案件犯罪嫌疑人164名,抢劫、抢夺、盗窃、诈骗等案件立案数与去年同比下降26.87%,破案率同比上升3.5%。

热点整治常态化,提升群众满意率。该局以“摧网络、断毒源、抓毒枭、戒

毒瘾”为重点,严厉打击涉毒违法犯罪行为,今年已破获毒品刑事案件67起,抓获犯罪嫌疑人80人,强制隔离戒毒272人。3月份,崇阳警方成功破获公安部“2015-406”号毒品目标案件,捣毁一特大制毒窝点。为加强禁赌工作,该局始終坚持快速反应、快速出击、快速侦破,形成规模化打击震慑效应。2月27日,市警方异地调警,一举捣毁了位于市区温泉谷酒店内的一大型赌博窝点,抓获近百名涉赌人员,扣押大量赌资和赌具,打掉了以汪某、阮某为首的涉黑涉恶犯罪团伙。为加强扫黄工作,该局重点打击组织妇女卖淫、淫秽演出等涉黄违法犯罪活动,全力整治桑拿洗浴、夜总会、小发廊、休闲店等容易引发涉黄问题的复杂场所。2月16日晚,市局抽调230名警力,对通城县一酒店开展突击清查行动,共清查该酒店KTV包房30余间,客房60余间,抓获违法行为人48名,有效遏制“黄赌毒”违法犯罪行为的蔓延。

网格巡逻常态化,提升社会面掌控率。该局以“5分钟控制圈”建设为依托,

建立网格化巡逻新机制,有效将交警、巡警、特警、派出所民警、武警这五支力量充分整合起来,落实武装巡逻,把警力部署到发案重点区域、重点部位和重点时段,有针对性地对人员密集场所、公共复杂场所实行24小时巡逻,屯警街面,动中备勤,进一步提高见警率、震慑力,加强社会面防控。同时,在全市广泛推行“流动警务车”新型服务模式,在城区新建4个警务综合服务站,实行警务前移,及时接警处警,有效挤压违法犯罪空间。今年以来,共抓获各类违法犯罪嫌疑人215人,破获刑事案件120起,缴获各类管制刀具53件,抓获网上逃犯12人。与去年同比,110接报警数和盗抢等可防性案件发案数分别下降27%、29%,城区治安秩序明显好转。



实处出彩

## 嘉鱼检察院举行“守讲树”主题演讲比赛

**本报讯** 通讯员志平、文艺报道:5月4日,嘉鱼县检察院举行了青年干警“守纪律、讲规矩、树形象”主题演讲比赛。

比赛中,参赛干警紧紧围绕“守纪律、讲规矩、树形象”这个主题,立足自身岗位特点,用朴实的语言,鲜活的事例抒发了自己对检察事业的热

爱,展现了新时代青年检察官的精神风貌。

此次演讲比赛共有11名选手参加,经过一个多小时的激烈角逐,共决出一等奖一名、二等奖二名、三等奖三名,其中,该院干警吴程以其精彩的演讲获得了评委及现场干警的一致好评,获比赛一等奖。

## 赤壁公安局开展“四讲查摆”专项工作

**本报讯** 通讯员严月华报道:4月以来,赤壁市公安局结合集中开展的参赌护赌、吸毒护毒、违规经营等“三个清理”专项工作,以召开民主生活会等方式深入开展“守纪律、讲规矩、树形象”主题教育活动第二阶段“四讲查摆”活动。

查摆问题讲政治。该局党员民警、职工及辅警从讲政治的高度,充分认识此次开展个人自查“三个清理”工作的重要性,自觉开展“三个清理”,自查自纠、互查互纠。

查摆问题讲方法。先由个人自查,再由单位组织互查,单位领导核查,分管领导审查,责任领导总查,确保不漏人、不漏项、不漏问题。

查摆问题讲效果。对已经掌握一

定线索,群众反映突出的个人问题,督促其主动查纠问题。对自查清理出来的问题逐项制订整改措施,确保整改到位。

查摆问题讲纪律。“三项清理”领导小组专班明确提出,瞒报漏报、查摆不到位、弄虚作假的一律实行责任倒查,从严从重追究单位领导和当事人的责任。

目前,赤壁市公安局针对清理出的逢年过节、朋友聚会、休息时间等参与带彩娱乐的问题;发现赌博问题查处不力的问题;亲戚开设麻将馆不制止等17个方面突出问题,制定整改方案,要求各单位从座谈整改、巡视整改、查验整改、问责整改、督促整改、建章整改六个方面进行整改。

## 市检察院召开青年干警座谈会



5月4日,市检察院组织23名青年干警召开“爱岗敬业迎五四”青年干警座谈会。检察长罗继洲与青年干警们分享了自己的成长经历与人生经验。通讯员 陈亮 摄

★市司法局举办“五四”青年干警座谈会 5月4日,市司法局举办青年干警座谈会。会上,青年干警结合自己的工作、岗位、学习和思想实际,谈体会、谈人生、谈理想、谈未来。局长叶平勉励青年干警要忍得住寂寞,耐得住清贫,经得住诱惑,扛得起责任,提得起精神,抓住机遇,成就人生。  
(杜莉红 储红梅)

★市检察院开展“检民联谊、共创法治”活动 5月5日上午,市女检察官协会与通城县检察院女检察官协会联合通城县五里镇程风村妇联,各组成一支广场舞表演队,在程风村村委会开展“检民联谊、共创法治”活动,该村约500名群众前来观看了广场舞表演。  
(吴戈 黎惠)

★嘉鱼县司法局党员义工开展法律服务活动 5月2日,嘉鱼县司法局长章少阶和局党员干部来到新街社区,开展法律咨询、法治宣传、公证服务等法律服务活动,现场利用法律宣传车循环播放《宪法》、《婚姻法》等法律,向群众发放“学法、知法、守法、用法”环保袋200余个,《宪法》单行本100余册。  
(陈才伟)

★通山公安局召开“守讲树”座谈会 4月28日,通山县公安局邀请十名“两代表一委员”召开“守讲树”主题教育活动座谈会,当场收集相关意见建议30余条。  
(肖斌)

## 开展“守纪律、讲规矩、树形象”主题教育活动⑨

2015年,咸安区铁路护路联防联控工作要以深入贯彻党的十八届三中、四中全会精神为指导,按照省、市综治委铁路护路联防工作领导小组的统一部署,以深化平安铁路建设为动力,深入开展涉铁(京广铁路、京广高铁、武咸城际)矛盾纠纷排查化解、突出治安问题和重点区段集中整治工作,进一步健全完善铁路护路联防联控工作机制,全力保障铁路安全稳定,做到“联防无死角、联动无障碍、监视无盲区,应急有准备、处突有实效、会商有机制,指挥统一、行动统一、信息统一”,实现“坚决防止发生铁路受暴恐袭击,坚决防止发生冲击铁路、阻断运输的群体性事件,坚决防止破坏铁路交通工具和设施设备的重大案件,确保铁路运输安全畅通”的工作目标。具体要从“六个认真”路径上下功夫:

一、认真落实铁路护路联防工作领导责任制。要强化领导责任,区、乡镇(街道办事处)、村(社区)层层签订年度护路联防联控目标管理责任书。根据人事变化适时调整铁路护路联防工作领导小组及成员单位,明确责任主体、目标任务。涉铁镇(办)铁路护路工作领导小组要按照《咸安区铁路联防联控工作机制》要求,建立和落实铁路联防联控联席办公会议制度,涉铁治安信息反馈、警情处置制度,涉铁矛盾纠纷排查调处制度,重点区段治安集中整治制度和工作责任追

究等制度。加大“平安铁路”创建工作协调、督查、考评力度,进一步推动全区铁路护路联防联控工作发展。

二、认真排查化解涉铁矛盾纠纷。全区各级铁路护路联防组织要依托基层综治维稳工作平台深化涉铁矛盾排查化解。各涉铁乡镇(街道办事处)要做到每半个月、村(社区)每周排查,重大节日庆活动期间做到每天排查。对排查出来的矛盾纠纷和不稳定因素要登记造册,及时化解,并向上级护路组织报告情况。协调、督办有关职能部门适时开展反恐防暴、处置重大涉铁纠纷工作预案预演,提高快速反应、高效处置能力。

三、认真推进网格化管理服务。要着力推进城乡网格化管理服务,铁路沿线各乡镇(街道办事处),村(社区)要准确录入,及时更新易肇事肇祸精神病病人、吸毒人员、不良青少年、治安危险人员及留守儿童、初小学生等人群基础信息,分工协作、分类引导。要发挥好铁路护路队员、信息员等作用,确保涉铁矛盾纠纷、突出治安问题、安全隐患等信息及时上传、登录到城乡网格化管理平台,为涉铁治安形势研判提供信息支撑。辖区各车站派出所要强化铁路日常安全防范工作,坚持深入铁路沿线,认真开展全方位、多层次的调查工作,摸排把准铁路沿线重点区段、突出治安问题、安全隐患、重大矛盾纠纷情况,并分类梳理、建立台

帐,细化调处方案,使铁路联防联控工作落到实处。要争取多方支持,加大对铁路沿线视频监控系统投资和建设力度,将重点区段纳入监控范围。要抢抓全区城乡网格化管理有利时机,抓好铁路沿线网格化管理措施落实。

四、认真抓实高速铁路联防联控。各涉铁乡镇(街道办事处)联防小组、各车站派出所要对高速铁路沿线周边人员密集、情况复杂的重点区段开展巡逻防控,在高速铁路沿线周边村镇通往调整铁路沿线的路口设立卡点派员把守;要加强对长大桥梁、变电所、跨铁公路桥、车站外围等目标的巡守、看护,严防发生袭击破坏和人为伤亡;要不定期清理保护区范围内的违章建筑、易燃易爆等危险品生产、经营场所、废旧金属收购站点,及时处置线路两侧打井、挖沙、采矿、采石、爆破作业场所,协调、配合有关涉铁职能部门将其清理出铁路安全保护区。

五、认真开展铁路联防联控宣传教育工作。各涉铁乡镇(街道办事处)要加大爱路护路宣传工作力度,大力开展爱路护路进校园、进家庭、进村组、进社区、进企业“五进”宣传教育活动。各涉铁乡镇(街道办事处)要结合实际,联合铁路车站派出所及区公安、司法、教育、团委等部门,紧扣春节、“五一”、“十一”节日期间客流量大、人群集中的特点,抓住农

民工春节返乡、大中专学校学生暑假回家有利时机,在车站、集市等群众聚集场所,采取发放宣传单,制作户外宣传牌,组织爱路护路宣传巡回展和文艺演出等多种形式,大力宣传《铁路安全管理条例》。重点抓好铁路沿线中小学校学生,大牲畜饲养户,废旧金属收购从业人员、流动人口、“五残”人员、机动车驾驶人员以及辍学青少年等特殊人群的宣传教育,切实提升铁路周边安全稳定系数。

六、认真推进“平安铁路”创建活动全覆盖。推进涉铁乡镇(街道办事处)全面争创“平安铁路示范乡镇”和“平安铁路示范路段”,要将“平安铁路”创建工作纳入平安建设工作部署、同安排、同考核,全面推进“平安铁路”创建工作深入发展,务求实效。要通过继续抓好“平安村、光荣户、信息员”评选活动,促进“平安铁路”创建工作全覆盖。要从长远着想,从眼前抓起,加大“平安铁路”创建工作培训、宣传、表彰力度,确保铁路联防联控工作有人管事、有钱办事、有序发展。

(作者系咸安区委政法委副书记、综治办主任)



法治论坛

## 政法要闻

### 市法院法官指导立案登记



5月4日,是人民法院立案登记制新修订的《行政诉讼法》正式实施的首个工作日,法院立案案由过去的审查制改为登记制的重大改革消息公布后,许多群众来到市中级人民法院咨询。市中级法院积极解答疑问,方便群众。图为市中级法院积极分管立案工作的院领导和立案庭法官正在回答群众提出的有关立案方面的问题。  
(通讯员 余建兰 摄)

### 市公安局出台信息化工作考核办法

**本报讯** 通讯员严月华报道:日前,市公安局制定出台了基础信息化工作考核办法。

该办法旨在建立科学的公安基础信息化建设考核机制,进一步加强基础信息化组织保障,建好警用地理信息系统(PGIS)、各警种重点业务系统等重点项目,进一步规范基础信息采集录入、数据清理、数据质量监督,建立信息资源整合共享机制,完成内外资源整合,实现信息资源共享服务,开展“训、比、考”活动,积极推动自主研发信息化应用小工具、小软件,提升信息化应用水平。

### 全市律师培训班开班

**本报讯** 通讯员李文燕、郑越报道:4月24日至26日,市律师协会举办2015年度全市律师培训班,全市200名执业律师、公职律师和法律援助律师参加了培训。

培训班上,浙江京衡律师事务所主任、全国知名律师陈有西律师着重讲授了当今律师面临的机遇和使命,讲授内容丰富,旁征博引,具有很强的理论指导性和实践操作性;省律协知识产权委员会秘书长杨涛博士讲授了知识产权方面的实务,深入浅出,实用性强,参训律师均感觉受益匪浅。

### 咸安公安分局试推“掌上警务室”

**本报讯** 通讯员严月华报道:近日,咸安区公安分局在汀泗桥派出所试行“掌上警务室”微信公众平台,居民刷手机,就可以轻松掌握派出所警讯,动动手指,就能在手机上搜索到最新的办理指南。

“掌上警务室”平台上除发布各种业务的办理指南外,还包括警民互动、接警服务、安全讲堂、民警在线等内容,成为了一条辖区居民参与派出所警务工作的快捷通道。自3月份开通平台以来,点击率很快突破3000余次,收到各类意见和建议17余条,在线解答群众咨询、求助47个,并通过群众反馈的信息破获了一起盗窃案。

从4月份开始,咸安公安分局将在全区范围内陆续推广“掌上警务室”,搭建派出所民警和辖区群众网上交流的新平台。

### 咸安召开铁路护路联防工作会议

**本报讯** 通讯员陆秋良报道:5月6日下午,咸安区委政法委、区综治办组织8个涉铁乡镇(街道办事处)、3个铁路派出所相关负责人召开铁路护路联防专项工作会议。

会议对去年铁路护路工作进行点题式的情况通报,对当前护路工作要点、铁路联防联控工作机制等重点工作进行整体安排部署。

★市司法局机关党委顺利换届 4月30日,市司法局召开机关党委换届选举党员大会。差额选举出新一届机关党委成员。  
(汪大祥 毛和平)

★市安监局多种形式宣传《职业病防治法》 4月下旬,市安监局组织专班深入重点企业和人员密集场所,采取培训宣教、现场咨询、摄影征文比赛等形式,广泛开展《职业病防治法》和职业病防治相关知识宣传。  
(熊曼曼)

★赤壁选任培训农村法律明白人 4月29日,赤壁市在赤马港办事处隆重举行“法律明白人”选任培训工程启动仪式。全市社区、农村“法律明白人”近400人参加了此次培训。  
(罗晶)

★通山国税局组织观看反腐电影 4月29日下午,通山县国税局组织部分党员干部集中观看反腐题材电影《破局》。通过集中观看影片,进一步丰富了该局党风廉政教育形式,增强了纪律教育的深刻性和感染力。  
(龚学军 阮长春)

★市安监局开展党员志愿者活动 4月24日下午,市安监局20余名党员干部到咸安区永安街道办事处阳光社区开展“迎五一、爱劳动”志愿服务活动。  
(王芳)

★通山启动“律师进村(社区)法律服务到基层”活动 4月23日,通山县召开“律师进村(社区)法律服务到基层”工作会议。各乡镇分管政法书记、所联系村(社区)负责人、进村(社区)服务律师、各司法所所长参加会议。  
(程洁)

★通山法官深入燕厦中学开展法制讲座 4月30日,通山县法院法官走进燕厦中学,开展平安建设法制讲座。  
(陈继井 曹铭)